



丁酉年九月十四
2017年11月2日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10780号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

操作工当选杭州市总首位兼职副主席

工会改革 前哨

本报讯 记者洪菡婷 通讯员徐墉、王钰哲报道 日前,在杭州市总工会十四届九次全委(扩大)会议上,一张新鲜的面孔出现在主席台上。他就是在此次会议上当选的市总工会兼职副主席、杭州汽轮机股份有限公司数控镗铣床操作工朱佳龙。据悉,这是杭州市总工会推进工会改革,选举产生的首位兼职副主席。

当选市总工会兼职副主席,

让32岁的朱佳龙感觉肩上的责任很大。2006年,朱佳龙通过参加杭州市数控技能大赛进入杭汽轮工作,10年间获得了诸多荣誉:全国优秀农民工、省五一劳动奖章获得者、省首席技师、省技术能手……如今,他的日常工作依旧是和数控机床打交道,埋头钻研,不断进行技术创新,他特别关注技术工人的培养。“和其他工会副主席相比,我和基层职工,特别是农民工、技术人员的联系更密切,更了解他们的所思所想,也能更好地反映他们的诉求。”朱佳龙说。

此次全会,还选举杭州西湖

风景名胜区资产经营集团有限公司党委副书记、纪委书记、副总经理应满红,为市总工会挂职副主席。2014年年底,应满红作为名胜区挂职干部被派往淳安县金峰乡蒋岭上村任第一书记。在他的带领下,蒋岭上村从环境脏乱差、村级组织软弱涣散的村子,转变为整洁秀美、人心向上的样板村。“站在新的平台上,也面临着新的挑战。”曾荣获浙江省优秀党务工作者、省万名好党员等荣誉称号的应满红表示,将尽快融入到新的工作中,更好地履尽职责,努力为构建更加和谐的劳动

关系等作出积极贡献。“激动、光荣,倍受鼓舞!”是应满红、朱佳龙当选后的共同感受。他们认为,当前最主要的任务就是要加强学习,尽快进入工作角色,发挥好桥梁纽带作用,当好职工群众的“娘家人”。

“从杭州市的劳动模范和基层工会主席中选拔兼职和挂职副主席,对于增强工会组织的政治性、先进性、群众性,提高工会领导班子的凝聚力和战斗力,强化各项决策部署的科学性、准确性、针对性有着重要意义。”杭州市人大常委会副主任、市总工会主席

郑荣胜表示,尤其是在当前中国特色社会主义进入到新时代,全市各级工会要认真学习贯彻党的十九大精神,学习新思想、紧跟党中央,围绕新目标、紧跟新时代,认清新特点、紧贴职工心,肩负新使命、紧抓提本领,将十九大精神和工作紧密结合起来,为新时代中国特色社会主义伟大事业作出我们工会应有的贡献。

随着杭州市总工会本级机构改革的有序推进,更多普通职工群众中的优秀代表,也将吸收进工会领导机构。同时,各区、县(市)总工会机构改革也在同步推进中。

公平正义 阳光仲裁

我省举办纪念劳动仲裁制度恢复30周年活动

本报讯 记者羊荣江报道 为企业当保安,促进经济发展;为工人当保镖,促进社会和谐。公平正义,阳光仲裁。11月1日,省人力社保厅、省劳动人事争议仲裁委员会在杭州举办纪念我国劳动仲裁制度恢复30周年活动。

活动表扬了仲裁工作20年老仲裁员、十大办案能手、十大调解高手、优秀仲裁庭审判员和优秀仲裁文书,并首次举行演讲比赛,展现仲裁员风采,动员全省仲裁机构和仲裁员继续朝着打造浙江仲裁品牌、走在全国前列的目标奋勇前进。

30年来,我省各级仲裁机构实现“从无到有”“从弱到强”,创造了一项又一项“全国率先”,为全国的劳动人事争议调解仲裁

事业贡献了一个又一个“浙江样板”。率先出台调解仲裁地方性法规,创新争议处理体制机制;率先实现仲裁院实体化全覆盖,仲裁建设不断迈向高标准;率先打造“三系统一平台”,信息化建设稳步推进;率先完成乡镇街道调解组织全覆盖,调解成功率等指标走在全国前列;率先在仲裁机构设立法律援助工作站,为民服务手段不断优化。

据了解,近5年来,全省各级仲裁委员会及基层调解组织共处理争议案件58.1万件,涉及劳动者90万余人,涉案金额167亿元;其中仲裁委员会立案审理24.4万余件,涉及劳动者43万人,仲裁结案率、调解率均达92%和73%以上,实现大部分争议在仲裁环节案结事了。

14位律师受聘 为职工“代言”

绍兴市总成立“手牵手”
职工法律援助律师工作室

本报讯 记者胡翀报道 绍兴市总工会“手牵手”职工法律援助律师工作室于日前正式成立,章明清等14位律师受聘成为职工法律援助律师,这也标志着绍兴市工会维权工作进入了新阶段。绍兴市人大常委会副主任、市总工会主席阮坚勇等出席工作室揭牌仪式。

受聘的14位职工法律援助律师,将在每周一(如遇法定节假日,时间改为上班后的第一天)上午8:30~12:00在市总工会职工服务中心大厅窗口轮流驻点值班,接待职工咨询、援助。

驻点律师的受聘期为一年,在这期间将为职工提供解答法律咨询、代拟法律文书;开展法律宣传和法制教育;办理符合条件的困难职工和外来务工人员合法权益受到侵害的法律援助案件等各类法律服务。

阮坚勇在工作室揭牌仪式上表示,要不断扩大工会职工法律援助工作的影响力,提高工会职工法律援助工作的实效性。“力争‘应援尽援’特别是对群体性、突发性劳动争议案件,要组织优势力量予以法律援助;对涉及特殊困难职工、农民工等弱势群体,劳动密集型行业、建筑行业、安全生产事故多发行业和‘关停并转迁’企业等劳动争议多发领域和拖欠职工工资、工伤事故赔偿、特殊权益保护等事项作为职工法律援助工作的重点对象和着力点;提供‘一人接待,团队服务’的模式,将窗口咨询接待与劳动争议非诉讼调解、代书、代理仲裁和诉讼等法律援助服务功能相衔接。”

在新时代更好 服务改革服务民生

湖州南浔发布国内首个
村级党群服务中心地方标准

本报讯 杜志华报道 11月1日,湖州市南浔区《村级党群服务中心设置和管理规范》地方标准发布。湖州市南浔区委常委、组织部长朱德清表示,该标准的出台标志着国内首个村级党群服务中心设置和管理规范标准体系在浙江建立,旨在以制度化、规范化统一村级党群服务中心的外在形象和内在服务,在新时代下将有助于更好地服务改革、服务民生、服务百姓。

近年来,南浔围绕“整镇提升”,把打造红色家园、红色地标、红色驿站作为目标,积极推动村级阵地改造提升。经过近3年的持续发力,该区上下共投入资金近7000多万元,建成10个园区、商圈、特色小镇等枢纽型党群服务中心,改造提升74个村级党群服务中心,村村建有党建长廊,1/5的村建造党建公园,并在所有村级阵地楼顶高高挂起党徽、党群服务中心标识。今年,以《村级党群服务中心设置和管理规范》地方标准的发布为标志,南浔党建品牌的知

名度和影响力得到了进一步提升。

“开展《村级党群服务中心设置和管理规范》地方标准的编制工作,就是在总结近年来基层党建经验做法的基础上,对村级党群服务中心设置和管理规范标准体系在浙江建立,旨在以制度化、规范化统一村级党群服务中心的外在形象和内在服务,在新时代下将有助于更好地服务改革、服务民生、服务百姓。”

“南浔区深入总结实践做法和制度经验,研究制定了《村级党群服务中心设置和管理规范》地方标准,对于进一步建好用好村级阵地,打通联系服务群众最后一纳米具有现实的指导价值。”湖州市委组织部副部长、市委两新工委书记饶如锋表示,“南浔区要以标准出台为契机,以标准化引领科学化规范化。下一步,市里也将深化推广南浔经验,力争为全省乃至全国基层党建工作作出新贡献。”

工会组织树新气象 工会干部展新作为

湖州市总工会学习贯彻党的十九大精神

学习 贯彻 十九大精神

要全面准确地把握党的十九大的精神实质,做十九大精神的坚定贯彻执行者。全体工会干部要不忘初心,牢记使命,以“等不起”的紧迫感、“慢不起来”的危机感和“坐不住”的责任感,按照2017年重点工作和目标任务,对标对表,倒排时间,狠抓进度,确保今年各项目标任务全面完成。全体工会干部要围绕十九大报告提出的新目标、新任务、新举措、新方略,结合工会工作,为湖州加快赶超,实现“两高”作出新的更大的贡献。

要将党的十九大的精神落实到实际工作中,抓好各项重点工作,适应职工群众对美好生活的新期盼、新需求。市总工会将发挥劳模创新工作室作用,为劳模干事、创业创造提供环境和条件,精心组织好全市重点工程、重点项目劳动竞赛;以市总工会创业带头人大会为载体,促进职工创新创业;各级工会组织也将营造比学赶帮超的浓厚氛围,为高技能人才不断涌现搭建更多平台,叫响湖州工匠品牌等。市总工会将总结落实好今年的各项任务,谋划好明年的思路和重点,推进工会改革纵深深入。

斩获“技能奥林匹克”金牌 蒋应成被授予杭州市五一劳动奖章



漆项目对油漆厚度所允许的最大误差0.01毫米的目标,最终将宝贵金牌收入囊中。

田园翰墨香 喜庆十九大



为了庆祝党的十九大胜利召开,深化“联乡结村”和“百千万”蹲点调研活动,11月1日,以“田园翰墨香,喜庆十九大”为主题的淳安姜家镇章村农民书画展览活动在杭州图书馆开幕。

淳安姜家镇章村是忠孝文化村和书法村,农民书画创作具

外卖小哥争当 消防宣传“速递员”



本报讯 记者吴晓静 通讯员傅元璋、崔友成报道 近日,衢州市消防支队联合“美团外卖”开展消防安全进万家119宣传月公益活动。发动衢州市区350名美团

外卖骑手们在自己的外卖箱子侧面粘贴“全民消防,我代言”海报,并在背面粘贴消防标语开展沿街宣传,提醒广大市民关注消防安全。

活动现场,美团外卖的“小黄车”吸引了众多市民的围观。经

过简短动员后,外卖骑手们在自己的外卖箱子侧面粘贴“全民消防,我代言”海报,并在背面粘贴消防标语开展沿街宣传,提醒广大市民关注消防安全。

一念执着 一生坚守 ——记浙江申浙汽车股份有限公司技术总监陈巍

本报记者走基层 寻访最美劳动者

记者羊荣江报道 在汽车维修行业,论技术,他绝对是“大哥大”,他是以自己名字命名的技能大师工作室的领头人;论年资,他的收入排名却远不及已成名的徒弟徒弟,但他却岿然不动,一直坚守着热爱的事业。他就是获得浙江省五一劳动奖章、浙江省职业技能带头人、浙江省首席技师等荣誉称号的浙江申浙汽车股份有限公司技术总监陈巍。

与记者印象中总是沾满一身油污的汽修工完全不同,衣着整洁、戴近视眼镜的陈巍更像是一介书生,多了些书卷气。

在陈巍的办公桌右侧,摆放着“浙江工匠”“杭州工匠”“上海大众汽车忠诚员工奖”三个奖杯。没错,“工匠”“忠诚”正是陈巍职业生涯的标记。

从普工成长为“技能大师”

1985年,19岁的陈巍进入机修行业。1993年,省内第一家汽车4S店浙江申浙汽车股份有限公司成立,陈巍成了这里的一名维修技师。

虽然学了8年汽修,可是过去修的几乎全是大卡车,要修桑塔纳这样的小车,“只好边修边学,自己慢慢摸索里面的门道。”直到1996年,上海大众成立了培训中心,陈巍这才第一次真正得到了全面、系统的培训。

凭借着刻苦钻研的精神,陈巍从一名普通的汽车维修工成长为技艺精湛的行业技术专家。1997年,陈巍成为了浙江申浙汽



陈巍(右二)正在指导汽车维修人员。

车股份有限公司的技术总监,是公司维修专家团队的领导者和灵魂人物,也成为了上海大众汽车品牌华东区域的职业技能带头人。

2014年,“陈巍技能大师工作室”成立。陈巍凭借自身过硬的技术,带领着一支技术能力过硬、精益求精的维修团队,为用户解决了一个个技术难题,得到了广大客户的认可和好评,为企业的发展添砖加瓦。工作室在2015年被浙江省人力资源和社会保障厅评为优秀。

一分耕耘,一分收获。从事汽车机电维修30多年的陈巍,获得了不少荣誉:2012年被评为浙江省职业技能带头人;2013年获得浙江省企业岗位大练兵技能比武第一名;2013年被评为“浙江省首席技师”;2014年获得“浙江省五一劳动奖章”;2016年,陈巍技能大师工作室被授予“浙江省工人先锋号”荣誉称号,这也是省内汽车服务行业唯一获此荣誉的集体;2017年,被认定为首届“杭州工匠”,首届“浙江工匠”。

“学传帮带”结出硕果

作为技术总监,陈巍经常会为物产元通汽车集团(浙江申浙汽车股份有限公司的上级单位)的技术培训做工作。他说:“一个人能做的事情总归有限,团队力量就大多了。”

“陈巍技能大师工作室”强调“学传帮带”,发挥技能人才的培养平台作用,提升了团队专业水平,加强了技师队伍建设,使得更多的年轻人得以成长和历练。

陈巍经常在车间一线指导员工维修操作,定期对员工进行技术培训,把自己的经验分享给他们。正是通过营造学习型成长氛围和创新型工作环境,“陈巍技能大师工作室”培养了一大批的专业技术人才。这其中就有“全国技术能手”“全国交通技术能手”称号获得者叶黎敏,“浙江省技术能手”称号获得者沈超,“杭州市青年岗位技术能手”称号获得者施鹏飞等。还有一些人已晋升至服务总监和技术总监的中高级管理岗位。(下转第4版)

中国新能源小镇欢迎您
浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

ETC 就找中国银行
中国银行浙江省分行

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国工商银行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com